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Nedir Bu Faraday Premium?

Kavram Yanilgilari Giderme

Fen derslerinde OSYM’nin vurgu yapti§i ve dgretilirken/6grenirken zihinde yer eden yanhslardan
arinacagiz.

Bakis Acgisi ve Yorum Yetenegi

Konularin ug¢ sorularini gorerek gelebilecek maksimum zorlukta problemleri dusunceyle asacagiz.
Ozgiin Sorular

Tamamen sinava yonelik mufredat dahilinde tadinda ¢alismalar paylasacagiz.

iddialilara Ozel Ek Calismalar

Hedefi yuksekler icin tatmin edici ekstra igerikler ile yaninizda olacagiz.

Ozan Yilmaz BSY Ali Berke Keles
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3. Ozel ders, kogluk vb. igin

1. Bu sorular FARADAY PRENSIP ekibi tarafindan yazilmis ve dizgilenmistir.

2. Faraday Premium hakkinda daha fazla bilgi almak igin

1. Elektrik santrallerinde Uretilen elektrik ener;jisi,
uzun iletim hatlari Gzerinden tasinarak evlerimize
ulastirimaktadir. Asagidaki sekilde goruldugu gibi
kuleler arasindaki kablolar asadi dogru gobek
yapmistir.

teller

FARADAY
nre

elektrik
diregi

Buna gore, bu durumun sebebi asagidakilerden

Dogrusal bir yoldaki bir araba yarisinin belirli bir zaman
diliminde,
e Birinci ve ikinci araba arasindaki mesafe sabit
kalyor.

e ikinci ve Uigl r r i
Ikinci ve uglncu anz?'?t)p{aDgYaS|ndakl mesafe
azaliyor. [premium|

bilgileri spiker tarafindan verildigine gore,
I. Ik iki siradaki aracin hareket ivmeleri sabittir.

II. Uglincii arabanin hareket ivmesinin biiyikligu
ikinci arabadan daha fazladir.

1. Uglincii arabanin ortalama siirati ikinci arabanin
ortalama suratinden buyuktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle séylenebilir?

hangisidir? A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
A) Trafo yapildiktan sonra gegen slre iginde D) Il ve lll E)I, lvelll
kablolarin yogunlugu azalmistir.
B) Yiksek gerilimde elektrik taginimini
kolaylastirmak icin bu sekilde yapilimigtir.
C) Kablolar esnemeye dayaniksiz oldugundan bu
sekilde pay birakilmistir.
D) Kablolar soguk giinlerde biizlileceginden
kulelere zarar vermemek icin bu sekilde pay
birakilmistir.
E) Kuvvetli riizgarlara dayanikl olmasi igin bu
sekilde yapilmigtir.
FARADAY FARADAY
PRENSIP

PRENSIP
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Seyyid elindeki noktasal bir fenerle opak K perdesine
dik olacak sekilde feneri tuttugunda fenerden ¢ikan
isinlarin K perdesinin 6zdes deliklerinden sekildeki
gibi gegip L perdesine dustiguni gozlemliyor.

L perdesi

errdeFS| i':” ‘n,/Y(DA
S|
o} -0
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Fenerden ¢ikan isinlarin K perdesindeki ug deliklerin ug
koselerine ulastigi yollarin esit oldudu, orta deligin
ortasina ise dik olarak ulastiklari biliniyor ve L perdesi
Uzerindeki A, B ve C alanlarina diisen i1sik akilari
siraslyla ® A, ®B, ®C olduguna gére,

bu 1sik akilar arasindaki iliski hangi secenekte dogru
verilmigtir?

A) PC<DPA<DB B) PA<®C< DB

C) PA=DdC< DB D) DA=®C=®B

E) ®B<®A=dC

M kdtleli, homojen ve suda ¢dziinmeyen kip seklindeki
kati bir cismin suda yuzdigu biliniyor. M kutleli cisim
isitilarak kenar oranlar korunacak sekilde genlesiyor.
Su sicakliginin degi§milindigine gore son
durumda homojen olan cismin batan kisminin
hacmi ile cisme etkiyen kaldirma kuvveti ilk
duruma gore nasil degisir?

Cismin Batan
Kisminin Hacmi

Cisme Etkiyen
Kaldirma Kuvveti

A) Degismez Degismez
B) Artar Azalir
C) Azalir Artar
D) Degismez Artar
E) Artar Degismez

Asagidaki devrede 1 ohmik dirence sahip 6zdes
ampdllerin her birinin ilk acildiklari andan émdurleri
tikenip bozulduklari ana kadar 240 watt - saniye
eneriji tukettikleri bilinmektedir.

AW A

(MM) FARADAY

|
|
6V

Buna gore, anahtar kapatilip ampuller yanmaya
basladiktan 50 saniye sonra yanmaya devam eden
ampul sayisi kactir?

A)1 B) 2 C)3 D)5 E)6
FARADAY FARADAY
PRENSIP PRENSIP
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6. Asagidaki sekilde ince bir yayda olusturulan atma,
ince yaya gore kalin bir yaya dogru ilerliyor ve bir
sure sonra atma kalin yaya ulagiyor.

_ /N

ince yay kalin yay
FARADAY

a, — geleﬁg‘m@genligi

a, —— yansiyan atma genligi

a, — iletilen atma genligi

Gelen atmanin genligi a , yansiyan atmanin genligi

a, iletilen atmanin genligi a, olduguna gére;

| ag—ay

. a —a
y 1

Il. a. — a

ikililerinden hangileri icin biiyiikliik iligkisi kesin
olarak belirlenebilir?

Murat Ogretmen égrencilerine optik dersinde aynalari
ve gorus agilarini anlatmak, kavram yanilgilarini

gidermek icin asagiya bir motosikletlinin yan aynasina
bakarak arkasindaki alani géristni sematize etmistir.

EARADAY

PR goriniir
! £~ bolge

Murat Ogretmen, semada kasitl olarak bir hata
yaparak ogrencilerinde farkindalik uyandirmak istemis
ve dgrencilerinin sema hakkinda yorumlar yapmasini

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll istemistir. Semaya gére,

D) Il ve lil E)L Ihve il Serdar : Motosikletli yan aynasini 1 veya 2
yoéniinde gevirirse gorebilecegi goris
alani degisir.

Burak : Motosikletli arkasindaki araci kor
nokta boélgesinde oldugu icin géremez.
Sevval : Motosikletlerin yan aynalarinda
genellikle timsek ayna kullanilir.
yorumlarini yapan o6grencilerden hangisi Murat
Ogretmen’in derste deginmek istedigi kavram
yanilgisina sahiptir?
A) Sadece Serdar
B) Sadece Burak
C) Sadece Sevval
D) Burak ve Sevval
E) Serdar ve Sevval
FARADAY FARADAY
PRENSIP PRENSIP
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8. Yaygin adi sonmiis kire¢ olan bilesigin sistematik
adi asagidakilerden hangisidir?
A) Siilfirk asit [
B) Kalsiyum hidroksit

C) Diazot trioksit

D) Karbon monoksit

E) Potasyum hidroksit

9. Bir 6grenci ders kitabini incelerken asagidaki bilgilere
denk geliyor.

e Bir atom veya iyondan elektron koparmak
endotermik (enerji alan) olaydir.

® Ayni atom i¢in bir sonraki iyonlasma enerjisi
daima bir 6nceki iyonlagsma enerjisinden
blyaktar.

e Atom yaricapi ile iyonlasma enerijisi genelde

ters orantilidir.
FARADAY

Bu bilgiler isiginda dgreficthin,

I.  Periyodik cetvelde asagi ve sola dogru gidildikce
iyonlasma enerijisi kesinlikle azalir.

Il. 41 yUKkIU bir atom iyonundan elektron koparmak
ayni atomun nétr haline goére daha ¢ok enerji
gerektirir.

Ill. Sabit basingl ortamda gergeklesen iyonlagsma
tepkimesi sonucu pistonlu kabin hacmi azalir.
cikarimlarindan hangilerini yapmasi dogru olur?

A) Yalniz Ii B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

10. Asagidaki grafikte yogun fazda kaynama noktalari
verilen maddeler gdsterilmistir.

Etkilesen Madde | Kaynama Noktasi
CH, K
H,SO, L
Fe

Bu grafige gore K, L ve M arasindaki iliski hangi
secenekte dogru verilmistir?

A)L<K<M B)K<L<M C)L<M<K

D)K<M<L EYM<K<L

11. Damitma islemi ile ilgili,

I.  Kaynama noktasi farkindan yararlanilarak
ayirma islemine dayanan bir yontemdir.

II.  Tudm cesitleri homojen karigimlari ayirmada

kullanilr. FARADAY

lll. Damitma islemlerinin timinde damitma
kolonu kullanilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve 11l E) L Il ve lll

FARADAY
PRENSIP

FARADAY
PRENSIP




(2022 - TYT Fen Bilimleri

FARADAY

12. Meltem asagdidaki kavram haritasini derste 6grendigi
dogru érnekler ile doldurmak istemektedir.

Kristal Katilar

FARADAY
v 14 premium| v ¥
iyonik Molekuler Kovalent Metalik
Katilar Katilar Katilar Katilar

I Il 1] \Y

Buna gore Meltem'in bosluklara yazabilecegi
maddelerin formiil, sembol veya isimleri
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

I I Il v
A) NaF SiO, CO, Fe
B) MgO H,O grafit P
C) NH, CO,, elmas Mg
D) ZnS I, SiO, K
E) FeS C,oHg H,O Zn

13. Ceren, kimyasal denklemler konusuna calisirken
yanma tepkimelerinde notlar aldigi defterinde bir
tepkimenin urinler tarafinin not kagidinda yirtilmig
oldugunu goruyor.

FARADAY

C,Hg +O, ——

Yanma tepkimelerine ve kimyasal hesaplamalara
hakim olan Ceren’in bu tepkimeye igin,

I. Bu tepkime homojen bir tepkimedir.

Il. Tepkime sonunda karbon dioksit gazi ve su
buhari agiga cikiyor.

Ill. Uygun kosullarda 1 mol C2H6 girdiginde
tepkime sonunda toplam 5 mol Griin agiga
cikiyor.

yaptigi yorumlardan hangileri dogrudur?

14. Asit ve bazlarla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Bir maddenin asit 6zelligi géstermesi igin yapisinda
hidrojen bulunmasi gerekir.

B) Bazi bazlar, hidroksil iyonunu kendi yapilarindan
verirken bazilari da sudan agiga gikarir.

C) Notrallesme tepkimeleri igin gerekli sart kuvvetli asit
baz ciftinin tepklme¥%]gAlerQS|d|r.

D) Ametallerin oksijen smaw& azla olan oksitleri notr
oksittir.

E) Amfoter maddeler asal olduklarindan asit ve
bazlarla tepkime vermezler.

15. Okaryot ve prokaryot yapidaki hiicrelerde ortak
olarak bulunan organel ile ilgili,

I.  Geng ve salgi yapan hicrelerde daha fazla
sayida bulunurlar.

Il.  Kendi yapilarina 6zgi organik bilegikler
Uretirler.

lll. Hucredeki diger organellerin yapilarinda
bulunabilirler. rarapAY

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I vell C)lvell

D) llvelll E) I Il ve lll

16. Canlilarin temel bilesenleri ile ilgili,

I.  Bazi inorganik bilesikler ener;ji verici olarak
kullanilabilir.

II. Cizgili kasa giren glikoz tekrardan disari
clkamaz. FARADAY
[ premium |

lll. Baazi lipitler, bitki huicrelerinde 1s1gin
sogurulmasina yardimci olurlar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I vell C)lvell
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve llI E) L Il ve lll
D) Il ve llI E) L, Il ve lll
FARADAY FARADAY
PRENSIP PRENSIP
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17. Mantarlarla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi 19. Anne ile bebek arasinda gorilebilen kan

yanhstir?

A) Bazi mantarlar insanlarda, hayvanlarda ve
bitkilerde gesitli hastaliklara yol acarlar.

B) Tek ve gok hiicreli turleri vardir.
FARADAY

C) Mantarlar inorgamE EI e§|klerden organik
maddeler sentezlediklerinden ototroflardir.

D) Eseyli ve eseysiz Ureyebilirler.

E) Mantarlarin dogadaki en 6nemli fonksiyonu
ayristirici olmalandir.

18. Bir 6gretmen égrencisinden kromozom sayisi K olan

bir hayvan hicresi mitoz bélinme gegirirken;
| (interfaz), P (profaz), M (metafaz), A (anafaz),
T (telofaz) olmak lizere bu evrelerdeki kromozom

20.

uyusmazhginin ilk gebelikte genellikle sorun
olugturmamasina karsin ikinci gebelikte ciddi
problemlere yol agmasinin sebebi asagidaki
segeneklerin hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) ilk gebelikte her zaman anne ile bebegin ayni kan

grubuna sahip olmas|.
FARADAY

B) ilk gebelikte her zarhan anfle ile bebegin Rh
faktorl cinsinden ayni gruba sahip olmalari.

C) llk gebelikte olusan krossing over sonucu aktif
genlerin degismesi.

D) ilk bebegin adaptasyon yeteneginin ikinci bebege
g6re daha az olmasi.

E) ik bebekte antikor olugumu igin yeterli siire
bulunmamasi.

Asagida bir deftere not edilen bazi kavramlar yer
almaktadir.

sayilarininin degisimlerini géstermesini istiyor. e Iklim
Buna gore 6grencinin asagidaki grafiklerden e Toprak
hangisini gizmesi dogru olur? e Mineraller
B) e Su
e Holozoik %

Bu kavramlardan kag tanesi herhangi bir
ekosistem icerisinde bir etkide bulunabilecek
cansiz unsurlardandir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
P MAT
FARADAY FARADAY
PRENSIP PRENSIP
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Cevap Anahtari

1-D
2-C
3-C
4-A
5-C
6-C
7-B
8-B
9-D
10-B
11-B
12-D
13-C
14-C
15-C
16 - E
17-C
18-C
19-E
20 - D

Bu deneme ve diger seriler igin ziyaret edebilirsiniz : t.me/faradayprensip
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